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Κοσσυφοπέδιο: Νέο περιστατικό βανδαλισμού 
εκκλησίας με πυροβολισμούς εικόνων – Τι 
αναφέρει η Ιερά Επισκοπή Ράσκας και Πριζρένης
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ακόμη ένα περιστατικό βανδαλισμού εκκλησίας σημειώθηκε 
στο Κοσσυφοπέδιο προκαλώντας την βαθιά ανησυχία της 
Ιεράς Επισκοπής Ράσκας και Πριζρένης, η οποία το 
χαρακτηρίζει ως ένα «ξεκάθαρο μήνυμα εχθρότητας» καθώς 
και απειλής της ασφάλειας και της αξιοπρέπειας του σερβικού 
λαού στην περιοχή, όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση.
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Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τα όσα κατήγγειλαν πιστοί σε τοπικά μέσα 
ενημέρωσης, το περασμένο Σάββατο 21 Σεπτεμβρίου 2024, κατά την επίσκεψη 
τους σε εκκλησία στο Μεντουγκόριε, στην περιοχή Ιμπάρσκι Κολάσιν, βρέθηκαν 
μπροστά σε ένα θλιβερό σκηνικό με πεταμένες κατεστραμμένες εικόνες, καθώς 
και υλικές ζημιές που προκάλεσαν τρύπες από σφαίρες.



Αν και οι δράστες παραμένουν άγνωστοι, οι πιστοί ανέφεραν ότι ένα μήνα 
νωρίτερα, και πιο συγκεκριμένα στις 25 Αυγούστου το μεσημέρι, άκουσαν τρεις 
πυροβολισμούς μέσα σε λίγα λεπτά από την περιοχή, όπου βρίσκεται η εκκλησία. 
Σύμφωνα με τις μαρτυρίες των πιστών, μετά από δέκα λεπτά τρία οχήματα με 
οπλισμένους αστυνομικούς πέρασαν από την περιοχή.

Μάλιστα, εκπρόσωπος της Αστυνομίας του Κοσσυφοπεδίου δήλωσε στον ιστότοπο 
kossev.info ότι θα ξεκινήσει άμεσα έρευνα προκειμένου να ελεγχθούν όλοι οι 
ισχυρισμοί.



Από την πλευρά της η Ιερά Επισκοπή Ράσκας και Πριζρένης κάνει λόγο για 
«μια πολύ ανησυχητική ενέργεια που εντείνει περισσότερο τον πόνο και την 
αβεβαιότητα» που νιώθει ο Σερβικός λαός στο Κοσσυφοπέδιο, ιδιαιτέρως τα 
τελευταία χρόνια.



Σε ανακοίνωση της η Επισκοπή απευθύνει επίσης «έκκληση στους διεθνείς 
εκπροσώπους στο Κοσσυφοπέδιο και στα Μετόχια να χρησιμοποιήσουν όλη τους 
την επιρροή για να διαλευκάνουν αυτό το περιστατικό και να βάλουν τέλος σε 
παρόμοια περιστατικά και στη συστηματική καταπίεση κατά του σερβικού 
πληθυσμού».

Αναλυτικά η ανακοίνωση της Ιεράς Επισκοπής Ράσκας και Πριζρένης:

Η Ιερά Επισκοπή Ράσκας και Πριζρένης εκφράζει τη βαθιά ανησυχία και τη θλίψη 
της για την πρόσφατη βεβήλωση ενός ιστορικού ναού στο Μεντουγκόριε, στην 
περιοχή Ιμπάρσκι Κολάσιν του Κοσσυφοπεδίου και των Μετοχίων, σύμφωνα με όσα 
αναφέρουν κάτοικοι της περιοχής.

Οι καταστροφές εικόνων και οι ορατές ζημιές από σφαίρες σε αυτόν τον ιερό 
χώρο, οι οποίες έγιναν αντιληπτές κατά την εορτή του Γενεθλίου της Υπεραγίας 
Θεοτόκου, είναι μια πολύ ανησυχητική ενέργεια που εντείνει περισσότερο τον πόνο 
και την αβεβαιότητα που νιώθει ο λαός μας στο Κοσσυφοπέδιο και στα Μετόχια, 



ιδιαιτέρως τα τελευταία χρόνια. Αυτή η εκκλησία στο Μεντουγκόριε, όπου 
τελούνται ακολουθίες ετησίως και εορτάζεται η Πεντηκοστή, δεν είναι απλώς ένα 
θρησκευτικό μνημείο, αλλά ένας χώρος διατήρησης της πνευματικής και 
πολιτιστικής ταυτότητας της κοινότητάς μας. Η βεβήλωση αυτού του χώρου 
στέλνει ένα ξεκάθαρο μήνυμα εχθρότητας, ενισχύοντας περισσότερο την αίσθηση 
ότι ο λαός μας, που ζει στο Κοσσυφοπέδιο και στα Μετόχια για αιώνες, δεν είναι 
πλέον ευπρόσδεκτος.

Θέλουμε να τονίσουμε ότι αυτό το περιστατικό, μαζί με άλλες διώξεις και 
εκφοβισμούς από εξτρεμιστές, καθώς και από την Αστυνομία του Κοσσυφοπεδίου, 
απειλούν την ασφάλεια και την αξιοπρέπεια του σερβικού λαού στο Κοσσυφοπέδιο 
και στα Μετόχια. Είκοσι πέντε χρόνια μετά τον πόλεμο, είναι απαράδεκτο οι 
ενέργειες βίας και βεβήλωσης να συνεχίζουν να μένουν ατιμώρητες, 
υποδηλώνοντας την αδυναμία των τοπικών αρχών να διασφαλίσουν πλήρως την 
ασφάλεια και την προστασία της Εκκλησίας μας και των πιστών της. Τέτοιες 
ενέργειες έχουν καταστροφικό αντίκτυπο όχι μόνο στους πιστούς της Ορθόδοξου 
Εκκλησίας της Σερβίας αλλά σε όλες τις κοινότητες στο Κοσσυφοπέδιο και στα 
Μετόχια, καθώς ενισχύουν τους εθνοτικούς και θρησκευτικούς διαχωρισμούς, 
παρουσιάζουν την περιοχή ως επικίνδυνη και ενθαρρύνουν περισσότερο τη 
μετανάστευση ανθρώπων από όλες τις κοινότητες, ενισχύοντας την οικονομική 
αστάθεια και απειλώντας το μέλλον όλων των πολιτών.

Απευθύνουμε έκκληση στους διεθνείς εκπροσώπους στο Κοσσυφοπέδιο και στα 
Μετόχια να χρησιμοποιήσουν όλη τους την επιρροή για να διαλευκάνουν αυτό το 
περιστατικό και να βάλουν τέλος σε παρόμοια περιστατικά και στη συστηματική 
καταπίεση κατά του σερβικού πληθυσμού. Το μέλλον του Κοσσυφοπεδίου και των 
Μετοχίων δεν μπορεί να οικοδομηθεί με βάση  τους διαχωρισμούς και τους 
εκφοβισμούς. Καλούμε τη διεθνή κοινότητα να διασφαλίσει τη λήψη ειδικών 
μέτρων για την προστασία του λαού μας και της θρησκευτικής και πολιτιστικής 
κληρονομιάς της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας. Είναι απαραίτητο τόσο οι 
τοπικές όσο και οι διεθνείς αρχές να συνεργαστούν για να στείλουν ένα σαφές 
μήνυμα: δεν υπάρχει χώρος για μισαλλοδοξία και διαχωρισμούς σε μια κοινωνία 
όπου όλοι οι πολίτες πρέπει να ζουν με αμοιβαίο σεβασμό και ειρήνη. Η σύγκρουση 
και η βία δεν μπορούν να φέρουν κανένα καλό σε κανέναν.

Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Σερβίας παραμένει βαθιά προσηλωμένη στην προώθηση 
της ειρήνης και της συμφιλίωσης. Ωστόσο, η ειρήνη μπορεί να διαρκέσει μόνο 
όπου επικρατεί δικαιοσύνη και όπου γίνεται σεβαστή η ιερότητα των 
θρησκευτικών χώρων και τηρούνται τα θεμελιώδη ανθρώπινα δικαιώματα. 
Καλούμε τις αρχές στο Κοσσυφοπέδιο και στα Μετόχια να σταματήσουν κάθε 
μορφή καταπίεσης στον λαό μας, ο οποίος την εκλαμβάνει ως ενέργεια ξεκάθαρης 
τρομοκρατίας, και να δείξουν ότι ο δρόμος για την επίλυση των ζητημάτων δεν 



βρίσκεται στην εκδίκηση και στα κατασταλτικά μέτρα.








